

SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. VII.

Broj 51.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro. PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplatnike K 170, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo K 225. Na po i na cijelu godinu razmjerno više. Pojedini broj stoji 16 filira. Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv.

U Samoboru
15. prosinca 1912.

OGLAŠE prima uprava, a plaća se za petlini redak u redakcionom dijelu 20 fil. u oglašnom 10 fil. Za oglaše, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“. Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Našim pretplatnicima.

Približuje se svršetak godine, kad valja i nama zaključiti račune i zadovoljiti razne obaveze. Stoga smo ovih dana izdali namirnice za posljednje (IV.) četvrtgodište, pa molimo uljudno naše domaće pretplatnike, kojima ćemo poslati u kuće odnosno potvrde, da nam ih izvole podmiriti.

I sve naše vanjske pretplatnike učtivo umoljavamo, da nam izvole namiriti dugovinu.

Naš list ovisi samo o pretplatnicima, pa je stoga razumljivo, da nam svako otezanje sa uplatom pretplate zada je znatnih poteškoća. A list će moći samo onda potpuno zadovoljavati svoj zadatak, kad će i pretplatnici točno i na vrijeme vršiti svoju dužnost.

Zato još jednom apelujemo:

Dužnici šalžite pretplatu! Prijatelji „Samob. lista“ širite domaće glasilo svuda među svojim znancima i prijateljima!

Vinogradi kotara samoborskog godine 1912.

Pred nama su iskazi za statistiku vinogradarstva u godini 1912. u našem kotaru pa iz njih vadimo ovo:

Prema površini čitavog kotara koja iznosi 54314 jutara, imade površina zasadjenih vinogradima:

Cerje 44 jutara, Domaslovec — Klokočevac 2 jutara, Noršič selo 24 jutara, Otruševac 110 jutara, Podvrh 51 jutara,

Rakovica 145 jutara, Rude 107 jutara, Slani dol 54 jutara, Šipački breg 13 jutara, Samobor 93 jutara, Biato — Demerje 41 jutro, Stupnik — Kerestinec — Strmec — Sv. Nedjelja 110 jutara, Drežnik 1 jutro, Galgovo 37, Horvati — Konjščica 180 jutara, Moivice 268 jutara, Rakovpotok 2. jutara. Čitav kotar Samobor 1282 jutara.

Kako vidimo, od svih — 23 na broju — poreznih općina tek je 6, u kojima nema vinograda.

Cijela gore prikazana površina zasadjena je isključivo američkim nasadom.

U svim ovim vinogradima, koji daju prirod, urodilo je 10587 hektolitara mošta, što čini popriječno po rali 2-25 hl.

Prosječna je prodajna cijena za jedan hektolitar mošta, odnosno novoga vina, u raznim poreznim općinama razna.

Tako u općini Podvrh za novo vino između K 36 i K 40; u općini Samobor mošt K 44, novo vino K 64; u Stupniku mošt K 60, novo vino K 80; Sv. Nedjelji mošt K 40, novo vino K 60; Sv. Martin mošt između K 16 i K 30, novo vino između K 24 i K 40.

Jasno se dakle vidi obrnuti razmjer cijene mošta i novoga vina prema površini vinograda dotično cijena mošta u općini Stupnik i ona u općini Sv. Martin.

Gornje brojke stavljamo do znanja našim čitateljima za usporenu na godinu 1912, koja je za vinograde bila tako loša.

Domaće vijesti.

Darovi. Za nahavu odijela i obuće siromašnoj djeci samoborske škole darovale nadalje: Jedan prijatelj mladeži K 25, plem.

porodica viteza Wagnera K 20, presvijetli gospodin papinski protonotar i kanonik dr. Josip Lang K 20, kr. nadinžinir gosp. Vladoje Prister K 20, gg. Ivan i Barica Levičar K 50. — Za ove plemenite darove toplo zahvaljuje u ime školske sirotinje uprava škole.

Za siromake Samobora predao je u tiskari „Samoborskog lista“ umir. župnik g. Dragutin Jambrečak 3 krune.

Imenovanje. Svršeni pravnik gosp. Nikola pl. Kiepac od Haselburga imenovan je perovodnim vježbenikom u opsegu kr. zem. vlade.

Promjene u učiteljstvu. Priv. učiteljica u Sv. Nedjelji Olga Trstenjak imenovana je pravom učiteljicom.

Matici Slovenskoj pristupio je kao član zakladnik g. cand. prof. Nikola Reizer, sin našeg uglednog sugradjanina.

Proširenje škole u Sv. Martinu.

O proširenju sadašnje dvorazredne škole u Sv. Martinu stalo se živije raditi. Da je ovo proširenje vrlo akutna potreba, to se najbolje vidi iz golemog broja školskih sposobnjaka, a i iz prenatrpanosti sadašnjih dviju školskih soba. Županijska oblast već je zatražila popis školskih sposobnjaka za 3 posljednje godine kao i izvještaj o rezultatu izvida što ih je imao provesti po zastupstvu birani odbor glede nabave zemljišta za gradnju škole.

U interesu pučke prosvete i naobrazbe tamošnjeg naroda za željeti je, da se školsko proširenje što prije realizuje.

Imenovanje kulturnih vijećnika. Koncem ovoga mjeseca ističe trogodišnje djelovanje zemaljskih kulturnih vijećnika. Prema tome su pozvane kotarske oblasti, da

Iz starih zapisnika.

1823. 9)

9. Pročitan je dopis „plehanusa i vice jaspisa“ radi popravka mosta, što vodi k crkvi. Već dugo se o ovoj potrebi raspravljalo, no nije se došlo do rezultata. Općina je Samobor zastupala naime stajalište, da za ovaj most ima priložiti čitava župa, budući da ga upotrebljavaju svi župljani, a onim toga da mora participirati na troškovima i kolator. Ali ovaj nije dao ni odgovora, ma da je i „pred predi stojećem Bečirskomisariatom urgovan“.

Zato zaključuje zastupstvo podnijeti predstavku na varmegiju, neka bi ova odredila, da za popravak pomenutoga mjesta čitava župa pridođe, a općina Samobor ne će uzmanjati se svojim prilogom.

10. Lovrenc Šušaj tuži mesara Franca Brivca, da mu je iztemao na zóencu „Popovčaku“ birača, kad je ovaj napajao votove. Nakon dugog preslušanja svjedoka, koji su iskazali, da je ova upadica nastala iz svadje između stoga Šušajevog i Brivčevog, izrečeno je za Brivca ova originalna osuda:

„Kaj se pak onihženoga Ivana Brivca dotiče, kajti on sam sibi zadovoljčimu dat,

9) Vidi br. 44 Samob. lista.

zarad takvoj suda završnosti na jeden fund vuleja plaće vu kapeli ranjenomu jezusu se convicuje“. (Ova je kapela tada stajala usred sadašnjeg Trga Leopolda Salvatora. Op. pisca).

11. Brijačima nije ove godine previše dobro išlo. Barem se to razbire iz molbe tadanjeg brijačkog majstora Adama Novačiča, kojom traži, da može dati obveznicu za najamnu do Jurjeva u iznosu od 6 for. 15 krajc., jer je ne može da smogne; a osim toga molí svjedodžbu ponašanja, budući da se mora vratiti radi slaba posla u svoj rodni grad Karlovac. — Obje molbe uvažene su mu bez prigovora.

12. Ferdinand Wizner predaje tužbu proti F. Pavliču radi „injurie“ učinjene njegovom kmetu Pepeluhu, kad je ovaj pazio na stru. Pavlič očituje, da je Pepeluh njegovu ženu psuvao do „babe“ i da ju je „skrečkal“. — Pavlič, koji si je sam zadovoljčimu uzeo na ulci a morao je Pepeluhu tužiti suda, osuđen je na 12 sati zatvora.

13. Općina daje ove godine prirediti kamen za proširenje općinskih kuća. Za to „trzanje kamena“ pogodio se neki Čukola po klaštru i forinti, ali mora sam prah dati, a nadzirat će ga u poslu dekan.

14. Stražar općinski bio je 1823. god. samo jedan. Imao je na godinu 30 for.

plaće. Na općinskoj sjednici daje mu se jedna poboljšica: „jeden novi reklec i jedne čizme“. Ali mu se zato ponovo stavlja na dušu:

„da službu svoju marljivo zvršava, da se zdržava od grubianstva, brez oglašenja pri porkulabu od večnice nikam ne odhaja, svaki dan tri puta se najavi pri gosponu sucu; zadnić vu leti od 5 uri, v zimi pak od 6 k večnici se postavi, na večer pak nigdar pred 10 vrum domom ne odhaja, vu potrební pako posli i celu noć vu službi bude ostal“.

Iz toga ujedno doznajemo sve dužnosti čuvara javne sigurnosti u Samoboru, dok je ova sigurnost počivala samo na ledjima jednoga čovjeka!

15. Makar još nije bilo Narodne garde u Samoboru, koja bi davala salve na tje-lovskom ophodu, ipak općina želi da neku oružanu purgersku četu izabije na ophod. No puška nemaju! Zato se zaključuje, da se puške izmole od kapetana Bete, a pošlje parade da mu se „vu dobrom i snažnom stališu“ povrate sa zahvalnošću. Ljude će k paradi sazvatí bilježnik Bedečič i u potrebnome ih poučiti.

B. T.

predlože zgodne osobe, koje bi se imenovale kulturnim vijećnicima za iduće trogodište 1913—1915. Poželjno je, da se za tu počasnju službu pronadju osobe, koje su svršile gospodarsku školu ili kojima je glavno zanimanje gospodarstvo.

Za stari grad darovali su gg: Vjekoslav Budi trgovac iz Zagreba rijetke starine za starogradske muzej, Petar Majdić veletržac, i vlastelin paro i umjetnog mlina u Celju posredovanjem E. Horvata, trg. putnika, i veliki štednjak, Gijuro Karal poznati prijatelj i dobrotvor kluba Šišmiš 80 stakala za prozore. Ove su urezivali na vlastiti trošak gđica. Ljubica Fridrich i gg. Ščevak i Rothemel.

Plemenitim darovateljima i dobročiniteljima zahvaljuje najusrdnije:

Klub „Šišmiš“.

Skupština „Pripomoćne zadruge u Samoboru“. Skupština ove zadruge, koja vrlo lijepo vrši svoj zadatak, održat će se u nedjelju 22. prosinca u 4 sata poslije podne u trgovišnoj vijećnici. Ako se na skupštinu ne bi odazvao dovoljan broj članova održat će se ova na 5. siječnja 1913. ali u tom slučaju bez obzira na broj prišlih članova. — Dnevni red je ovaj: 1. Pozdrav predsjednikov. 2. Izvještaj tajnikova. 3. Izvještaj revizionalnog odbora. 4. Odborenje bilance i podjeljenje odrednice. 5. Izbor dviju članova za ovjerovljenje zapisnika. 6. Eventualni prijedlozi.

Stanje blagajnice ove zadruge jest za poslovne godine 1910—1912 slijedeće: Blagajnica 1.465 K 10 f. zajmovi 132 209 K, uloženo u Samoborskoj štedionici 16 571 K 50 f. povraćeni uložci 438 K. Ukupno 150.683 K 60 f. — Nedjeljni uložci iznosili su u god. 1910./11. 71. 520 K, a u god. 1911./12 K 70.703, u svemu dakle 142 223 K.

Analfabetički tečajevi. Oko osnutka ovih tečajeva, koji su toliko važni po kulturni napredak našega naroda, radilo se u mnogim kotarima veoma marno. Tako i u našem kotaru, gdje je otvoreno u svemu 11 takih tečajeva. Prema stiglim podacima otvoreno je preko 100 analfabetičkih tečajeva u području zagrebačke županije.

Otpisom zem. vlade odjela za bogoštovlje i nastavu od 18. studenoga t. g. imaju se svuda troškovi za ove tečajeve osigurati općinskim proračunom.

Dan kad će se ispit na pojedinim tečajevima održavati, ima se svagda priopćiti županijskoj oblasti, a kot. su oblasti pozvane da rad i polaznje škole nadziru.

Silvestrova večer „Jeka“. U prijašnje vrijeme običavala se uvijek davati zabava na Staru godinu. Tu je večer priredjivala sad Hrvatska čitaonica, sad pjev. društvo „Jeka“.

„Jeka“ kao da želi da se ovaj stari običaj ne zatara, pa se zakani da ove godine opet priredi Silvestrovu večer u gornjim prostorijama svratišta kod „Grada Trsta“.

Program „Jeka“ za ovu večer jest biran i obilan, a donijet ćemo ga u idućem broju.

Mjesna organizacija Saveza hrvatskih obrtnika u Samoboru održavala je u nedjelju dne 8. prosinca svoj skupni sastanak u dvorani trgovišne vijećnice. Sakupilo se oko 60 samoborskih obrtnika majstora. Pročelnik organizacije E. Košak otvara sastanak, pozdravlja prisutne i moli da se prisutni o svem posavjetuju, kako bi se obrtnički stalež u svakom pogledu dignuo. Pozdravlja prisutnoga urednika Samob. lista dra. Juratovića. Nakon što je pročitan zapisnik prošloga sastanka, po tajniku Kalinu čitaju se poruke centralnoga odbora. 8. prosinca imao bi biti obrtnički dan, na koji se imaju održavati skupni sastanci mjesnih organizacija. Čita se dopis upravitelja J. Čopa, u kojem javlja, da svoga zakazanog predavanja glede nove porezne reforme, ne može za sada držati, jer financijsko ravnateljstvo u mnogim točkama još nije izdalo konačne odluke, pa se o njima za sada ne može ništa jasno i sigurno razlagati. Raspravlja se o pitanju primosa obrtnika za šegrtske škole. Pročelnik E. Košak

moli da se ovo pitanje iscrpivo raspravi. Majstori dobili su platežne naloge od opć. poglavarstva za svoje šegrte za 6-7 godina unatrag. Cijela svota iznosila bi više stotina kruna. Ne može se doduše od općine zahtijevati, da u ovim lošim materijalnim okolnostima ovu svotu šteti, ali za što se nije pravodobno pobiralo? Za obrtnike su sada prilike teže no ikada, te se ovi mogu oprijetiti plaćanju zaostataka. Predlaže stoga da se na poglavarstvo resp. zastupstvo upravi molba, da se ovi zaostaci brišu. Otvara debatu glede ovog predmeta. Fistić prihvaća predlog, preporuča ujedno, da se ravnateljstvo šegrtske škole umoli, da nijednom šegrtu ne izda otpusnice, dok nije podmirisio sve troškove za upotrijebljeni materijal. Novak ističe, da je nepravedno, da se sve zaračunava popreko, mjesto da se za svakoga šegrta predloži detaljni račun i to svake godine. Ceraj izjavlja, da bi najbolje bilo, da si svaki šegrtnik potrebitu stvari sam kupi, pak ne će biti neprilike. Košak misli, da je to svakako i hilo prvobitno uvedeno, ali se jamačno nije moglo provesti. Nu sad se glavno radi o tome, što ćemo sa zaostacima? Božidar Božić: Gdje je bio blagajnik prije? Košak znađe slučajeva, gdje su mnogi i uplatili, pak im se ponovno računalo. To se i njemu samomu dogodilo, ali je slučajno našao namire, pak unlatu dokazao. Uostalom mnoga se knjiga i dr. rabi i kroz više godina od više šegrta, te bi se trošak za ovakovu robu morao porazdijeliti među sve one, koji su ju rabili. Na koncu prihvaćen je predlog, da se poglavarstvu preda molba, neka se tražbina zaostataka ukine, jer je poglavarstvo samo krivo, da ove tražbine svojodobno nije ubralo. Izabiru se Košak, Šimec i Čebušnik, da predadu molbu.

Pročelnik Košak izvješćuje o pritužbi limara Antolića, da mu se limarski poslovi otimlju po bravarima. Ovi su bravari također članovi mjesne organizacije, pak se htjelo preprečiti, da stvar dolazi pred kr. kotarsku oblast. Pozvani su dotični bravari pred odbor, ali se dosada nijedan nije odazvao. Antolić javlja, da do sada nije preduzeo n kakovih daljnjih koraka. Bačić urgira izbor obrtnih pouzdanika prema vlad. naredbi od 1901. Košak misli, da se ovaj izbor za sada ne urgira, jer je međutim Savez obrtnika postao u tom pogledu kompetentan. Izvješćuje nadalje da se je odmah pobrisao za narudžbu opanaka kod samob. opančara, što ih je trgovačko obrtnička komora primila od srpske vlade. On je pozvao samoborske obrtnike, ali se je samo jedan odazvao, koji je primio narudžbu na 100 pari po po 5 K. Uzorci su ovdje, a zadnji rok za prijavu ustanovljen je za 17. prosinca.

Bačić tuži se na nadobrnike u selima koji i jesu i nisu izučeni, plaćaju i ne plaćaju obrtnice, te lošom robom i površnom izradbom konkuriraju solidnim obrtnicima. Moli da se organizacija obrati sa molbom na kr. kotarsku oblast, neka bi ova popisala i nadgledala sve sesoske obrtnike.

Stjepan Poređen predaje molbu na trg. obrtničku komoru, neka ga se podupre, da smije tjerati kožarski obrt u svojoj kući. Košak čita molbu i izjavlja, da će odbor glede ove stvari odlučiti i dalje postupati.

Napokon raspravljalo se još o samob. zovnom putovanju preko Slavonije i time je bio dnevni red iscrpljen te sastanak zaključen.

Otkupnina javnih radnja. Dužnost otkupa javnih radnja za godinu 1913. u upravanj općini Stupnik Hrv. jest ova: broj težaka ničnih 899, vozni 556, što iznosi u novcu 3.309 K, 60 f. Prema ovoj godini bit će u ovoj općini manji pristojba za 103 K 50 litra.

Vojničke straže i općinstvo. Izdana je okružnica vlade, kojom se upozoruje pučanstvo, da se ne približuje po vojničkim stražama čuvanim objektima (mostovima, barutanama itd.), jer su te straže primile najstrože upute, da već tra prvoga bezuspješnoga poziva čine uporabu od oružja.

Iduća pokladna kronika. Poklade u idućoj godini vrlo su kratkotrajne. Traju

u svemu 4 nedjelje. Stoga će se morati požuriti oni, koji će htjeti, da još za pokladnoga vremena stupe u slatke bračne verige. Ali će se morati požuriti i naša društva, koja davaju obilgatne pokladne zabave po nedjeljama. Ona su se dolata nato i pripravila, jer su već odredila dane svojih plesova i zabava.

Tako će naše vatrogasno društvo imati svoj ples sa tombolom u nedjelju 12. siječnja; Pučka knjižnica i čitaonica u nedjelju 19. siječnja; Obrtno radničko društvo „Napredak“ u nedjelju 26. siječnja; na Svijećnicu, 2. veljače po običaju vojnoveteransko društvo, napokon na pokladni utorak, 4. veljače priredjuje „Jeka“ redutu, čime se završuju pokladne zabave i dočekuju časi korizme.

Put u Lipovac. Primili smo ove retke: Put u Lipovac vodi u jednom prekrasnom okolišu Samobora, ali je taj put uslijed mnoge porabe u takovu stanju, da se njime ne može naprosto voziti.

Vrijedno bi bilo, a i korisno za sva obližnja sela, da se ovaj put stavi u takovo stanje, da će biti sposoban za porabu.

Čuje se ili se govori, da je ovom detrutnom stanju kriv vlasnik šuma, što u Lipovcu leže, jer da su njegovi ljudi izvozom drva iz njegovih šuma poderali cestu.

Mislimo, da naše oblasti imaju tolike snage, da sve interesente pritegnu na popravak ove ceste.

Ova cesta jeste od važnosti u gospodarskom i zdravstvenom pogledu.

Primjerice za slučaj nagle bolesti ne može bolesniku — pomoći potrebnom — doći liječnik u pravo vrijeme. — Liječnik dolazi do bolesnika — ali radi loša puta lako zakasni, a tko je kriv — zločesta cesta.

Pišemo, da nadležne faktore upozorimo da svoju vlast upotrijebe za dobro naroda — za popravak ceste od Samobora do Lipovca. I. S.

Regulacija Gradne. Radnje oko regulacije Gradne za ovu su godinu dovršene, pa će se s ovima nastaviti u mjesecu travnju. U ovoj godini potrošeno je za radnje 22.000 K.

Proračun oćine Podvrh. Protiv ovog proračuna podnio je utok opć. školski odbor i u Mirnovcu moleći žup. upravni odbor, da neke stavke što se tiču škole, uvrsti u proračun.

Gradnja puta u Cerje. Radnje oko uredjenja ovoga puta bile su prekinute preko jeseni radi drugih gospodarskih poslova. Ovih dana ima se započeti opet s ovim radnjama a i dovršiti još možda pete Nove godine. Za ovaj put priložio je gosp. Franjo Reizer st. kao interesat 300 K, a težake su dali sami žitelji te Cerje. Nedavno je i samoborska općina votirala za ovaj put 400 K, dok će još Cerjani dati 228 težaka. Put se gradi p.d nadzorom trg. zast. F. Reizera ml.

Provala u dućanu. U dućan sitničara Vida Vugrinca u Velikoj Jasbini provaljeno je u noći od 10.—11. o. mj. kroz prozor, te mu je odneseno špeka, cigareta, pelinkovca, duhana i drugih sitnijih predmeta, u svemu za 19 K 38 f. Provalnik se nije dosada pronašao.

Nadrveterinarsko. Okružnička ophodnja ustanovila je na sjajnu u Galgova dne 3. prosinca, da se tamolaj žitelj Mijo Ruder već dalje vremena bavi nadrveterinarsvom u okolici Galgova.

U naselju kod veterinarske, pridijeljena županijskoj oblasti u Zagrebu, P. Jambrovića povedena je osobna prometnica kod Mije Rudera, pak je provaljen veći broj različitih „instrumenata“, koje je Ruder nabio kod svoga zanata i provaljano pojedina „operacija“.

Okrivljeni navodi, da mu nije poznato da je ovaj poseo utrovan, a poznato, da se njime bavi već skoro 30 godina. Održati predmeti otkupljeni su kod vlasti, kod koje će Ruder odgovarati radi nadrveterinarsva.

Statistika mrtvih. Do 1. o. mj. umro je u Samoboru u svemu 55 osoba. Umro ih je u siječnju 7, u veljači 4, u ožujku 5, u travnju 4, u svibnju 6, u lipnju 7, u srpnju 5, u kolovozu 7, u rujnu 3, u listopadu 3, i u studenom 4 osobe. Najpovoljniji je po tome bio mjesec listopad, najnepovoljniji siječanj, lipanj i kolovoz. U sva tri potonja mjeseca umro je po 7 osoba.

Ova godina — što se mortaliteta tiče — uopće je, barem do 1. prosinca, povoljnija od prošle. Lane su naime u istom razdoblju bilo 72 mrtva, dakle više za 17 osoba od ove godine.

Park na Novoj cesti. Slavho uredništvo: Slobodan sam pritužiti se ovim putem na upravu naših parkova. Već sam bezbrojeno puta kušao da unijem u park na Novoj cesti, ali je do danas bilo nemoguće, pošto su sva vrata zatvorena ili čavlama zabita. Pošto imade mnogo ljudi koji bi se također htjeli parkom prošetati mogu i u njihovo ime pitati: Zar su naši parkovi samo za ljetovalnične gostove otvoreni, ili ne znam za koga, pošto se zimi ne možemo njima služiti. N. K.

Nadjeno 10 kruna. Neki dan našao je jedan gospodin iz okoline Samobora na podu u gostionici Ivice Budija 10 K. Komu je taj novac ispao iz džepa ili iz novčarke neka se javi u tiskari našega lista.

Statistika tjednog sajma. U subotu, 7. o. mj. dovedeno je na tjedni sajam u Samoboru 172 komada svinja i krmadi.

Od toga je prodano 45 komada. Od rogata blaga nije dognan ni jedan komad.

Kradja kukuruze. Katarini Štengl u Rudama odnio je ne označi počinitelj oko vagan kuruze u klipovima iz kukuružnjaka.

Umrli u Samoboru od 8. do 15. prosinca.

Ana Žitković, posjednica, udova, 41 god., Mlinska ulica br. 12, od sušice.

Gorički, muško mrtvorodjenče, Rambergova ulica br. 35, od slabosti.

Proračuni.

Već smo javili o proračunima ovopodručnih općina. Prema obećanju popunjemo sada naša izvješća sa svotama pojedinih poglavija, koje su prihvaćene na prorač. sjednicama.

Općina Podvrh.

I. Općinsko poglavarstvo K 15.108-40, (lani bilo 13676-40).

Opć. odbor votirao je povišice plaća opć. načelnika od 1400 na 1600 K, bilježnika od 1700 na 1900, blagajnika od 1600 na 1900 K. Plaće dnevnika povećane je od 730 na 800 K, a podvorniku od 500 na 550 K.

II. Mjesni sud K 152.

III. Gradjevni troškovi K 1000.

IV. Zdravstvo K 3630 (lani 4945 K). Veće je udjelj bočno-opakirnih troškova.

V. Gospodarstvo K 157-80.

VI. Pučke škole i to Parškovec K 1349-10, Kotari K 1659-70, Mirzovac K 1442-10, Novak-ovo K 800-10, Lug K 3030-10, Podvrh u Samoboru K 2633-10, Raša K 1283-10. Ukupno K 12.201-20.

VII. Rasni troškovi K 3629-98

VIII. Izvanredni troškovi K 50 —

IX. Naplata starih dugova i mjenica iz god. 1912 votirano je sa K 5667 —

Kako je već izvješćeno rashod iznosi 38127 K 48 f., prihod 15276 K 20 f., manjak 22851 K 28 f. Namet je opredijeljen sa 80%.

Protiv proračuna uložen je utok Pučke škole Podvrh u Samoboru, te kapelana Ivana Stančeca i Adolfa Blage.

Za analfabetske tečajevе nije odbor ništa votirao, motivirajući to sa siromaštvom općine, ali je zaključio, da će glavara zemlje zamoliti za zem. pripomoć.

Općina Sv. Martin.

I. Opć. poglavarstvo	K 9600—
II. Mjesni sud	80—
III. Zdravstvo	3182-40
IV. Gospodarstvo	3758-89
V. Gradjevine	4800—
VI. Razne potrebe	3182-72
VII. Školstvo	9272-42
Ukupni rashod	K 33876-43
prihod	K 15355-50
Manjak	K 18520-93

Manjak će se pokriti sa 92% nametom.

Opsjednuta kuća ili „dusi“ u Klakama.

Seljaci iz župe Sv. Martin pripovijedaju već dugo upravo nevjerojatnih stvari, što se zbijaju u jednoj kući u Klakama. Tamo da se javljaju pravi pravcati duhovi, koji svake noći uznemiruju ukućane. Ljudi, što slušaju te priče, čudno mašu glavom i dok jedni ne vjeruju, da to čine duhovi, drugi u potpunom uvjerenju šire dalje ove senzacionalne vijesti, što imaju svoj izvor i začetak u jednoj neuglednoj kućici u Klakama.

Ovih dana izašlo je povjerenstvo općine na lice mjesta sa 30 žitelja, da vide ta čudesa, budući da je uz druge i sama vlasnica kuće zatražila pomoć. I o doživljajima ovog izaslanstva šire se raznoiki glasovi, a mi smo danas u stanju da iznesemo te događaje, kako ih naime opisuju sami očevici, a koje je ispitao prijatelj našega lista, tamošnji ravnajući učitelj, g. Tretinjak.

On nam u toj stvari šalje ovaj dopis:

Već dulje vremena čuje se u kući Ignaca Satovića u Klakama, kotar Samobor lupanje po prozorima, bacanje kamenja kroz zatvoren prozor, prenos djeteta iz postelje na stol, bacanje kamena u zdjelu punu jela, rasvjeta cijele sobe, štopot po tavanu i po cijeloj sobi i sl. čno. Ta je kuća kupljena pred godinu dana Pod Okićem i prevezena u Klake. U njoj stanuje Ljuba Satović, žena Ignaca, koji se sada nalazi u Americi, sa dvoje djece: Alojzije u dobi od 3 godine i Mijo od 1 godine, te dvije djevojke: Bara 14 godina i Kata Satović od 18 godina.

Budući da već dva mjeseca nemaju spomenuti stanovnici mira, čim se utrne svijetlo, jer im netko počne ispod njih vući posteljnu, pokrivače i jastuke, to odluče cijelu noć svijetiti. No ni to nije pomoglo, jer im je u zatvorenoj sobi mnogoputa uletio kamen u svjetiljku, te ugasio svijetlo. Odluče napokon zamoliti pomoć najprije u župnika za blagoslov kuće, a kada to nije pomoglo, pomoć općinskog poglavarstva.

U utorak 10. prosinca oko 5 sati popodne uputiše se u spomenutu kuću načelnik i bilježnik općine, općinski prisecnik Dragutin Tomašković, dva oružnika postaje Stupnik, te oko 30 okolišnih stanovnika. Svi udjoše u kuću i čekaše znajući, da se ne će ništa javiti ni dogoditi. Kad se počeo hvatati mrak upališe svijetlo, te tako čekaše dobar sat, no ne opaziše ništa. Sada ih uputi Ljuba Satović, neka ugase svijetlo, da će sigurno čuti, kada se i njoj dnevnice to dogadja. Čim je bilo svijetlo utrnuto, čuli su svi prisutni lupanje po prozorima, zatim po tavanu, gdje je počelo štopotanje sa lancem i lupanje prečkama. Poslije toga primjetiše u sobi, da netko baca drva po sobi, lupu po postelji, preokreće posteljnu, te da je bačen panj u pleća Tomaškoviću, kamen u ruku, a najposlije u nos, koji mu je i dosta jako ozledjen. Jednom oružniku bačen je kamen u kapu i drvo u prst ogulivši mu malo kožu. Zatim vidješe svijetlo u pokrajnoj sobi i pravilno udaranje po podu, kao pies. Svi prisutni uputiše se onamo, a to soba saspa u svijetlu, koje se je i gubilo, a poslije šum i lupanje po tavanu. Kad su se tako uvjerali o istinitosti navoda Liube Satović odvedoše ju na počinak u susjednu kuću, a po tome se oko 1 sata u noći razidju svaki svojoj kući.

Spomenuti mi je, da je taj „duh“ rečenoj Ljubi ukrao do 80 K, koje je imala u kući spravljene, kao i ključeve od cijele kuće, onda je zaista čudo, da navedena komisija nije mogla kuću osloboditi od „opsjednuća“.

Ovo napisah točno po kazivanju očevidaca.

Mirko Tretinjak,
ravn. učitelj.

Pismo Jureka Bažula.

Sim onim, koji radi štejeju moje spisavanje poručujem, da se nek ne srdiju, če sem za ov keden malo tega spisal, nu bil sem malo betežen i imal sem puno posla.

On keden smo slavili Barice i Katice, pak smo malo više pili, a gdi je glava puna, tu ni ruka prav ne piše. Ov keden se pak moja stara kapricirala, da zakole prase, — ni želo već prav žreti, — pak sem pri tem klajnu imal puno posla. Moja stara hoće imati češ novke za Božić, a to im i ja rad jem, pak sem jih nadeval sam, da budu žmahnije. Onda sem na Barbarinje i šenicu v tajnirc sejal, a to je takaj posei bil. Pri kumi Barici smo se dobro zabaviali na nezino godovno i onda sem malo više bermeta povlekel pak sem drugi dan imal hudi kacenjamer.

A nim, zista moja Fančika, poručam, da sem dobil jedno pismo prek Samoborskoga lista od nekakve druge Fančike, ki ju niti ne poznaj i koja mi sikaj bedastega piše. No nek ne buju niš ajfersihtig.

Zasad se lepo pozdravijam a nim, zista moja Fančika, poručam da bum za Božić više tega spisal, a do tega se nek si strpiju.

Jurek Bažul.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Jurašević.

Samoborci i Samoborki

sjetite se

„Društva za poljepšanje Samobora“

4 filtra



4 filtra

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod.

Zdraviju neškodljiv.

Dobije se svuda. — Stoji samo 4 filtra.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira

U ZAGREBU.

4 filtra



4 filtra

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište

k „bobačkom rogu“

Novo i krasno uređjene sobe s električnom rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvršna kuhinja, dobro vino i pivo.

Brza i točna posluga. — Cijene umjerene.

M. Pilaž, svratištar.

Svaki Hrvat rabi samo

Alabaster pastu

i vodu,

koje su najbolja sredstva za njegu zubi, a prodavaju se u korist „Hrvatskih škola“.

Za dobiti u Samoboru u
Ljekarni g. Mirka Kleščića.

Lijepo uređjena soba

za 1 osobu, sa cijelom opskrbom ili bez nje
znajmljuje se. Upitati u tiskari Samob. Lista.

Lijepi stan

2 sobe, kuhinja, izba itd u 1 katu rasve-
suh i ugodan i nalimjuje Ignac Rozman,
Samobor, Starogradska ulica.

Poglavarstvo slob. i kr. pov. trgovišta Samobor.

Broj 4469 Samobor 10. prosinca 1912.

Predmet: Uplaćivanje poreza i inih javnih
daća.

OGLAS.

Općinstvo trgovišne općine Samobor,
u tolikoj je mjeri do sad. zaostalo sa ot-
plaćivanjem poreza i drugih javnih daća, da
je po upravnom odboru županije dne 16.
studenog 1912. pod br. 3135 radi toga izre-
čena proti općinskom upravitelju odgovo-
rnost, koja će se za 15 dana oživotvoriti
izaslanjem državnoga ovrhovoditelja,
ako se u tom roku ne utjera ovogodišnja
dužnost i zaostatak iz prošlih godina.

Upozoruje se stoga općinstvo, da svojoj
dužnosti odmah udovolji da se izbjegne
najstrožijem ovršnom utjerivanju.

Bilježnik i upravitelj:
Č O P.

Samoborska pripomoćna zadruga.

POZIV.

Članovi Pripomoćne zadruge u Samoboru pozivaju se ovime na redovitu
godišnju glavnu skupštinu, koja će se održavati dne 22. prosinca, u 4
sata po podne u trgovišnoj vijećnici u Samoboru.

Ako se na ovu skupštinu ne bi odazvao dovoljan broj članova, održat
će se ova dne 5. siječnja 1913. bez obzira na broj pridošlih članova.

DNEVNI RED:

1. Pozdrav predsjednikov
2. Izvještaj ravnateljev o poslovanju zadruge
3. Izvještaj revizionalnog odbora
4. Odobrenje bilance i podijeljenje odrješnice
5. Izbor 2 člana za ovjerovljenje zapisnika
6. Ina eventualni prijedlozi.

Predsjedništvo Pripomoćne zadruge.

U Samoboru 8. prosinca 1912.

Predsjednik:
Dr. Juratović, v. r.

Račun razmjere

za poslovne godine od 16. listopada 1910. do 13. listopada 1912

Imovina.	K	I	Dugovi.	K	I
Stanje blagajne 13. listopada	1465	10	Nedjeljni uložci od g. 1910	142223	—
Zajmovi od g. 1910. — 1912.	132209	—	do g. 1912.	8460	60
Uloženo u samobor. štedioni	16571	50	Uništi čisti kamati od 1910		
Povraćeni uložci od g. 1910.	438	—	do 1912.		
do g. 1912.					
Ukupno	150683	60	Ukupno	150683	60

Račun dobitka i gubitka.

Primio.	K	I	Dao.	K	I
Plaće od g. 1910. — 1912	2714	—	6 % kamati od 1910. — 1912	8696	45
Protokolacija i ostali troškovi	436	88	Zakasnina od g. 1910. — 1912	1485	11
od g. 1910. — 1912			Providnja od g. 1910. — 1912.	354	70
Vraćeni 3% kamati od g.	6	8	Upisnina god. 1910	700	50
1910. — 1912.			Ostatak iz prošle godine	381	60
Uništi čisti kamati od g.	8460	60			
1910. — 1912.					
Ukupno	11618	36	Ukupno	11618	36

U Samoboru, dne 13. listopada 1912.

Ravnatelj:
Razum v. r.

Knjigovodja:
Vuković v. r.

Se glavnim i pomoćnim knjigama spravio i u redu pronašao

Nadzorni odbor:

Hinko Saurer v. r.

Franjo Bahovec v. r.

Čop v. r.

POZOR!

Tko želi imati lijep i čisti pod u
sobi taj neka kupi najbolje sredstvo
za čišćenje poda

Amur doštila

koje drži podove u najvećoj čistoći i
bez svake prašine Isto se tako pre-
poručuje za čišćenje obuće fine kože
najbolje laštilo

AMUR-CREME

a dobiva se u trgovini kožom
JANKA FILIPCA SIN
SAMOBOR.

Barchende
majice,
čarape,

svake vrsti, kao i lijepe šalove za
zimske kostime

uz najumjerenije cijene prodaje

L. ROSENBERGER

trgovina manufakturne robe
SAMOBOR, glavni trg.

Priznato ljekovito vrlo gorke vode

STERNOV

prema poredbenoj analizi najbolje od
svih gorakih voda.
Dobije se u trgovini E. Prosečki.